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ACTA DEL CONSELL PLENARI 

 
 
Identificació de la sessió  
Núm.: 1 
Data: 13 de setembre de 2023 
Caràcter: extraordinari  
Horari: 18.45 h a 19.18 h  
Lloc: seu del Districte d’Horta-Guinardó  
 
Assistents  
 
Regidor del Districte (que actua com a presidenta accidental) 
Josep Lluís Franco Rabell 
 
Consellers i conselleres  
Sergi Perea Marco (GMDPSC) 
Raul Ortega Serrano (GMDPSC) 
Clara Jakqueline Baca Chankingah (GMDPSC) 
Rafael Llanes Ripol (GMDPSC) 
Sabrin Araibi Marachi (GMDPSC) 
Pablo Ramos García (GMDBnC) 
Irma Gracia Valero (GMDBnC) 
María Luisa d’Addabbo (GMDBnC) 
Ana María Gómez Simó (GMDBnC) 
Arnau Vives Juan (GMDJxCAT(TxBcn)) 
Carme Cànovas Manzano (GMDJxCAT(TxBcn)) 
Lina Huélamo Soriano (GMDJxCAT(TxBcn)) 
Jordi Fibla Papaseit (GMDJxCAT(TxBcn)) 
Laura Pi Ledesma (GMDERC) 
Núria Pi García (GMDERC) 
Xavier Simó Esparrich (GMDERC) 
Manuel Conde García (GMDPP) 
Susana Graciela Clerici López (GMDPP) 
María Visitación Yerbes Melgoso (GMDVOX) 
 
 
Cap del Departament de Serveis Jurídics-Secretaria accidental  
Azucena Castro Perea 
 
Gerent  
Maria Elena Amat Serrano 
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Desenvolupament de la sessió 
 
El regidor del Districte obre la sessió i dona la benvinguda a tots els assistents, 
especialment als consellers i conselleres nous. Després, destaca que el ple és un acte 
formal i important com a districte.  
 
Tot seguit ressalta el caràcter eminentment institucional dels dos punts que formen 
l’ordre del dia, relatius a la constitució del Consell de Districte resultant de les darreres 
eleccions municipals i a la votació per escollir el nou president o presidenta del Consell 
del Districte. 
 
A més, ressalta que vol que aquest sigui un mandat de treball. Presidit per la 
concòrdia, el respecte i pel funcionament democràtic d’aquest l’òrgan i que sigui 
profitós pels grans reptes a encarar en un districte tant complex amb tot els seus 
barris.  
 
Agraeix la feina a tots els treballadors i treballadores del districte que faciliten  
l’organització i a la Guàrdia Urbana que vetlla per l’entorn i la seguretat dels ciutadans i 
ciutadanes.  

 
 

1. Constitució del Consell de Districte 
 
La secretària llegeix l’enunciat dels dos decrets d’Alcaldia relacionats amb la 
constitució, que són el: Decret d’alcaldia de 17 de juny de 2023, de nomenament del 
Ilm. Sr. Josep Lluís FRANCO RABELL com a Regidor del Districte d’Horta-Guinardó; i 
el Decret d’alcaldia de 6 de setembre de 2023 de nomenament dels consellers i 
conselleres del Districte d’Horta-Guinardó. 
 
El regidor manifesta que els consellers i les conselleres compleixen els requisits 
previstos a les Normes reguladores del funcionament dels districtes per poder accedir 
al càrrec – en especial, la presentació de les corresponents declaracions per al registre 
d’interessos- i que resten assabentats del règim de prohibicions i incompatibilitats que 
són aplicables de conformitat amb l’ordenament jurídic vigent. 
 
Tot seguit, comenta que els consellers i conselleres han de jurar o prometre que estan 
conformes amb allò que disposa el Reial decret 707/1979, de 5 d’abril, i llegeix la 
fórmula següent: «Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment 
les obligacions del càrrec de conseller o consellera del Districte d’Horta-Guinardó, amb 
lleialtat al rei, i a respectar i fer respectar la Constitució, l’Estatut d’autonomia de 
Catalunya i la Carta municipal de Barcelona?» 
 
La secretària crida els consellers un per un i per ordre alfabètic. 
 
La senyora Sabrin Araibi Marachi promet el càrrec. 
 
La senyora Clara Jakqueline Baca Chankingah promet el càrrec. 
 
La senyora Carme Cànovas Manzano promet el càrrec, per imperatiu legal. 
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La senyora Susana Graciela Clerici López jura el càrrec. 
 
El senyor Manuel Conde García jura el càrrec. 
 
La senyora María Luisa d’Addabbo promet el càrrec per imperatiu legal i per treballar 
per un districte més feminista, més verd, orgullosament divers, antiracista, antifeixista i 
que defensi la justícia social. 
 
El senyor Jordi Fibla Papaseit promet el càrrec. 
 
La senyora Ana María Gómez Simó promet el càrrec per imperatiu legal i per treballar 
per un districte més feminista, més verd, orgullosament divers, antiracista, antifeixista i 
que defensi la justícia social.  
 
La senyora Irma Gracia Valero promet el càrrec per imperatiu legal i per treballar per 
un districte més feminista, més verd, orgullosament divers, antiracista, antifeixista i que 
defensa la justícia social. 
 
La senyora Lina Huélamo Soriano promet el càrrec. 
 
El senyor Rafael Llanes Ripol jura el càrrec. 
 
El senyor Raül Ortega Serrano promet el càrrec. 
 
El senyor Sergi Perea Marco promet el càrrec. 
 
La senyora Nuria Pi Garcia promet el càrrec, per imperatiu legal i per servir la 
ciutadania de Barcelona i la defensa de drets i llibertats a Catalunya. 
 
La senyora Laura Pi Ledesma promet el càrrec, per imperatiu legal i per servir la 
ciutadania de Barcelona i la defensa de drets i llibertats a Catalunya.  
 
El senyor Pablo Ramos García promet el càrrec per imperatiu legal i per treballar per 
un districte més feminista, més verd, orgullosament divers, antiracista, antifeixista i que 
defensa la justícia social. 
 
El senyor Xavier Simó Esparrich promet el càrrec per imperatiu legal i per servir la 
ciutadania de Barcelona i la defensa de drets i llibertats a Catalunya.  
 
El senyor Arnau Vives Juan promet el càrrec.  
 
La senyora María Visitación Yerbes Melgoso jura el càrrec. 
 
 
El regidor dona possessió del càrrec als consellers i conselleres i declara constituït el 
Consell de Districte. 
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2. Proposta de nomenament del president o presidenta del Consell de Districte, 
de conformitat amb allò disposat a l’art. 22-1 de la Llei 22/1998, de 30 de 
desembre, Carta municipal de Barcelona, i núm. 12.1 de les Normes reguladores 
del funcionament dels districtes 
 
El regidor assenyala que preguntarà a cadascun dels portaveus dels grups municipals 
si volen proposar el nom d’un candidat o candidata a la Presidència del Consell.  
 
La senyora Sabrin Araibi, de Partit dels Socialistes de Catalunya, manifesta que el seu 
grup no proposa cap candidat. 
 
El senyor Pablo Ramos, de Barcelona en Comú, manifesta que el seu grup no proposa 
cap candidat. 
 
El senyor Arnau Vives, de Junts per Catalunya (Trias per Barcelona), apunta que el 
seu grup tampoc presenta cap candidat. 
 
La senyora Laura Pi, d’Esquerra Republicana de Catalunya, diu que el seu grup 
proposa el regidor Jordi Coronas i Martorell. 
 
El senyor Manuel Conde, del Partit Popular, manifesta que el seu grup no presenta 
cap candidat. 
 
La senyora Maria Visitación Yerbes, de VOX, diu que el seu grup proposa el regidor 
Liberto Senderos. 
 
 
El regidor exposa que seguidament es farà la votació. Tot seguit, la secretaria indica 
que anirà cridant els consellers i conselleres un a un perquè dipositin el vot a al urna. 
 
La secretària crida els consellers i conselleres. 
 
Sabrin Araibi Marachi 
Clara Jakqueline Baca Chankingah 
Carme Cànovas Manzano 
Susana Graciela Clerici López 
Manuel Conde García  
María Luisa d’Addabbo  
Jordi Fibla Papaseit  
Ana María Gómez Simó  
Irma Gracia Valero  
Lina Huélamo Soriano  
Rafael Llanes Ripol  
Raül Ortega Serrano 
Sergi Perea Marco 
Nuria Pi Garcia 
Laura Pi Ledesma  
Pablo Ramos García  
Xavier Simó Esparrich  
Arnau Vives Juan  
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María Visitación Yerbes Melgoso  
 
El regidor de Districte informa que farà l’escrutini de la votació i la lectura de les 
paperetes una per una. 
 
Jordi Coronas. 
Jordi Coronas. 
Liberto Senderos Oliva. 
Jordi Coronas. 
Jordi Coronas. 
Jordi Coronas. 
Jordi Coronas. 
Jordi Coronas. 
Jordi Coronas. 
Jordi Coronas  
Jordi Coronas i Martorell. 
Jordi Coronas i Martorell. 
Jordi Coronas i Martorell. 
Jordi Coronas. 
Jordi Coronas i Martorell. 
Jordi Coronas. 
Jordi Coronas. 
Jordi Coronas. 
Jordi Coronas. 
 
18 vots a favor del nomenament del Sr. Jordi Coronas i Martorell i 1 vot a favor del 
nomenament del Sr. Liberto Senderos Oliva. 
 
A continuació, el regidor assenyala que elevarà a l’alcalde de la ciutat la proposta de 
nomenament del senyor Jordi Coronas i Martorell com a president del Consell de 
Districte d’Horta-Guinardó, d’acord amb allò establert a l’article 22 de la Carta de 
Barcelona i al número 12 de les Normes reguladores del funcionament dels Districtes. 
 
Seguidament, cedeix la paraula als portaveus dels diferents grups municipals per si 
volen fer una explicació del vot que han emès, per un temps de dos minuts. 
 
La senyora Maria Visitación Yerbes, en nom de VOX, en primer lloc, saluda els 
assistents i felicita al President i al equip elector.  
 
Tot seguit, agraeix als ciutadans que han depositat la seva confiança en VOX, perquè 
tenen representació al ajuntament. Manifesta que es compromet a ser la seva veu i 
treballar incansablement.  
 
En segon lloc, exposa que la seva proposta a estat per al Sr. Liberto Senderos Oliva 
perquè han sigut exclosos de totes les negociacions del Cartipàs municipal i de les 
negociacions de constitució del plenaris dels districtes. Que aquest camí, no serà fàcil, 
perquè hi ha una demonització conjunta i sistemàtica contra VOX. Que estan aquí per 
ser escoltats i treballar pels problemes reals que pateixen els veïns: la inseguretat, la 
salubritat, la ocupació, les drogues; sense oblidar-se dels autònoms, la gent gran, els 
joves i totes les víctimes, sense excepció.  
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Finalment, manifesta que tindran tot el meu suport en tor allò que sigui positiu pel barri. 
Així com la seva col·laboració i atenció als veïns i entitats del districte.   
 
 
El senyor Manuel Conde, del PP, en primer lloc, agraeix al seu grup municipal per 
proposar-lo a ell i la seva companya com consellers del districte.  
 
En segon lloc, felicita al president Jordi Coronas i espera que es portin bé durant el 
mandat.   
 
 
La senyora Laura Pi,  en nom del GMDERC, en primer lloc saluda als assistents a la 
sessió, felicita al president del consell plenari Jordi Coronas i dona la benvinguda a 
tots els membres del nou consell del districte i al regidor del districte.  
 
En segon lloc, exposa es comença un nou mandat municipal, que és un districte amb 
molts reptes d’accessibilitat, mobilitat, urbanisme, equipaments, de comerç de 
proximitat, etc. i que s’han d’entomar de manera dialogada i el més ràpid possible. 
Sobretot per no perdre oportunitats de progrés.  
 
En tercer lloc, posa de manifest que estan preocupats davant d’un govern feble de 10 
regidors, que aquest primers 100 dies ha vist supeditada les seves prioritats als vots 
d’investidura del PP: revertint pacificacions, perseguint manters, portant fires del joc... i 
amb el silenci dels comuns després de regalar els sues vots al juny. A més, que des 
de ERC es continuarà treballant per garantir polítiques progressistes amb una agenda 
del S. XXI i exercint el lideratge de Catalunya des de la seva orgulla capital.  
 
Finalment, agraeix als veïns i veïnes que van confiar amb la candidatura de ERC i 
treballar per fer-se dignes del seu vot i la seva confiança.    
 
 
El senyor Arnau Vives, del GMDJxCAT(TxBcn), en primer lloc, agraeix al regidors, 
consellers i veïns i felicita el nou president del consell plenari del districte. Tot seguit, 
seguint l’acord de cartipàs de tots els grups, han proposat el Sr. Jordi Coronas. I 
exposa que, com a veí del districte, coneix bé els barris i li demana a ell i a l’equip de 
govern i als membres de l’oposició, que entre tots treballin plegats pel benestar del 
districte.  
 
Finalment, agraeix als veïns i veïnes que van confiar amb la seva candidatura, el seu 
grup municipal i a l’alcalde Xavier Tries.  
 
 
El senyor Pablo Ramos, del GMDBnC, en primer lloc, agraeix a totes les persones que 
els van votar i a les persones presents.  
 
Exposa que, amb el seu vot al candidat Jordi Coronas, el partit posa de manifest que 
un pacte d’esquerres a Barcelona és possible i necessari. Apunta que, s’està vivint en 
un context en el que la dret i l’ultradreta arriben a les institucions i no normalitzaran la 
seva presencia aquí. Igualment, que no faran cap pacte amb qui no vol una vida en 
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llibertat per totes i tots. Però, per fer-les front no es suficient unes setmanes de 
campanya electoral, sinó polítiques valentes, transformadores i pensin amb les veïnes 
dels barris populars, que els facin la vida més fàcil i vivible. Per això, segueix exposat, 
el govern provisional del PSC ha rebut una alcaldia caiguda del cel i els hi reclamen 
que mirin cap a l’esquerra, perquè mira amb massa facilitat a l’altre banda.  
 
Seguidament, comenta que aquí trobaran un model de ciutat justa, amable pel be 
comú i que impulsa un pla de barris, carril bici, transformacions urbanes, nous 
equipaments municipals, entorns escolar segurs, etc.  
 
En definitiva, pregunta si es vol un districte més feminista i plural pels drets LGTBI o un 
districte que mira cap a la transfobia i l’odi? Si es vol un districte que peatonalitzi la 
rambla del Carmel o un que tregui espai al vianant? Si es vol un districte orgullosament 
divers i just amb les persones o un que persegueix a les persones migrades per 
endreçar la ciutat? En definitiva, si es vol un govern que miri als rics de la part alta de 
la Diagonal o un que miri als barris de la gent popular? Conclou dient que volen que es 
miri cap a ells i les veïnes i no cap a la dreta i el seu model de ciutat. D’ells es la 
resposta.  
 
Finalment, demana al regidor que sàpiga cap a on mirar i ofereixen diàleg i 
col·laboració per un districtes per a les veïnes. 
 
 
La senyora Sabrin Araibi, del GMDPSC, en primer lloc, agraeix al presents a la sala i 
als veïns que els hi van donar suport i ser la primera força del districte. Tot seguit, 
felicita al president del consell de districte Jordi Coronas, al qual el seu grup municipal 
donat suport per l’acord de ciutat; felicita al regidor, li desitja que tingui molts encerts i 
que continuï amb el camí encetat per l’anterior regidora Rosa Alarcón; i felicita als tots 
els companys i companyes dels diferents grups polític del consell plenari. 
 
En segon lloc, posa de manifest que, sense importar les diferencies que es puguin 
tenir, trobaran punts d’unió i consens amb l’objectiu comú de treballar pel bé d’Horta 
Guinardó. Però tenen clar quines són les seves línies vermelles: l’extrema dreta i els 
discursos d’odi.  
 
Finalement, exposa que els veïns trobaran treballant barri a barri i governant per totes i 
tots.  
 
   
El regidor agraeix les intervencions. Seguidament, dona la paraula al senyor Jordi 
Coronasi Martorell. 
 
 
El senyor Jordi Coronas, del GMDERC, en primer lloc, saluda al regidor del districte, 
als regidors present a la sessió, als consellers i conselleres del Districte i als 
representats de la ciutadania i la ciutadania assistents a la sessió. 
 
Exposa que és un honor ser president del Districte d’Horta-Guinardó perquè, 
anteriorment, havia estat conseller del districte.  
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Apunta que, al districte és la seva escola política i on va aprendre tot allò que coneix 
de la política municipal i això ho fa una oportunitat única. A més, creu que tots els 
regidors i regidores haurien de passar, prèviament, com a consellers de districte de la 
ciutat.  
 
A més, també va aprendre moltes coses, es va treure prejudicis i que és bonic 
comprovar que pots discrepar políticament, però mantenir una relació de cordialitat i 
respecte en fer política. I aquest és el missatge amb el qual vol que es quedin. Atès 
que, actualment, es parla molt de que l’extrema dreta ha entrat a l’ajuntament i tot 
tenen aversió i por a alguns discursos que es donen. Per tant, demana a atots els 
consellers i consellers del districte que siguin contundents amb els seus arguments; 
però amb respecte, tenint en compte que hi ha línies vermelles, marcades pel Codi 
Ètic de l’Ajuntament de Barcelona.  
 
D’altra banda, afirma que tot això no té importància si no es treballa on s’ha de 
treballar, que és al carrer, que és on la ciutadania té els problemes. Atès que, el que ell 
va aprendre es que el 95% de la feina que els enriquirà es troba al carrer i 5% de feina 
que es podrà fer al consell plenari. I que es un esforç que val la pena per fer tots i 
totes. 
 
Per acabar, dona les gràcies per l’oportunitat que li han ofert de presidir el Districte i es 
compromet amb el districte i els veïns i veïnes de treballar per fer-ho un espai millor 
per a les persones.  
 
El regidor agraeix les intervencions de tothom i, especialment, a les paraules i les 
idees del conducta en el treball  
 
Afegeix que transmet les salutacions de la Rosa Alarcón, regidora del districte d’Horta-
Guinardó en el mandat passat, perquè la malaltia l’ha obligat a deixar l’activitat política, 
però continuarà com a activista al barri de Sant Genís dels Agudells, i que ha deixat un 
llistó alt. 
 
Finalment, es compromet a mirar endavant i que conduiran el treballs plegats espera 
que siguin fecunds i profitosos pel Districte d’Horta Guinardó.      
 
 
 
 
 
En no haver-hi altres assumptes a tractar, la regidora aixeca la sessió a les 19.18 h. 
 
 
 
La cap del Departament de    Vist i plau 
Serveis Jurídics-Secretaria,    El regidor del Districte, 
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